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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "IN TEMPO DI CRISI È OPPORTUNO FAVORIRE IL MERCATO DEL 
LAVORO" PRESENTATA DAI CONSIGLIERI RICCA, CARBONERO E CERVETTI IN 
DATA 6 AGOSTO 2012.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

PREMESSO 
 
che il periodo di difficile crisi economica penalizza tanto l'imprenditoria quanto i lavoratori 
dipendenti, creando un contesto di depressione in cui l'Amministrazione avrebbe la primaria 
responsabilità di promuovere il tessuto sociale ed economico nel difficile compito di creare 
ricchezza; 
 

PRESO ATTO DEL FATTO 
 
che da segnalazioni giunte allo scrivente Gruppo, riguardanti l'Impresa A. che avrebbe effettuato 
regolarmente i dovuti pagamenti degli oneri del proprio cantiere sito in corso Margherita n. 242, 
sempre entro la scadenza delle rate con le opportune e puntuali segnalazioni agli Uffici Comunali 
competenti a mezzo fax; 
 

CONSIDERATO 
 
che nonostante il pagamento regolarmente effettuato in data 27 gennaio 2012 (a fronte della 
scadenza della terza rata il 28 gennaio 2012), l'impresa A., che sta recuperando un fabbricato 
storico, senza consumo di suolo e con la creazione oltre che di possibilità lavorative anche di 
rivalutazione urbana, ha ricevuto l'applicazione di una sanzione amministrativa di Euro 11.336,74 
sulla rata versata prima della scadenza degli oneri dall'ammontare di 115.069,82 Euro come 
"interessi di mora", motivati dalla data di valuta a favore del beneficiario che corrispondeva al 
31gennaio 2012; 
 

RITENUTO 
 
che la difficoltà di imprese e mercato immobiliare da un lato e lo stato di bisogno delle casse 
comunali dall'altro non debbano essere visti come interessi contrapposti ma anzi come un univoco 
impegno nell'affrontare un periodo di difficoltà per tutti; 
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VISTO 
 
che nella fattispecie l'atteggiamento della Pubblica Amministrazione sembrerebbe del tutto 
immotivato ed anzi, potrebbe essere negativo per i conti municipali, gettando le premesse per un 
contenzioso che probabilmente vedrebbe la parte ricorrente vincente e la parte pubblica 
soccombente;     
 

INTERPELLANO   
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere se: 
1) nel caso specificamente indicato siano a conoscenza dei fatti ed abbiano dati corrispondenti 

a quelli del Gruppo comunale interpellante; 
2) ritengano motivata l'azione dell'ufficio comunale competente che ha applicato interessi di 

mora ad un pagamento effettuato regolarmente; 
3) in via più generale si ritenga opportuno, in periodi così difficili per l'economia privata, 

penalizzare soggetti che invece andrebbero promossi e se ci siano linee generali d'azione 
per prevenire contenziosi tra il pubblico ed il privato in casi analoghi.   

 
F.to:  Fabrizio Ricca 

Roberto Carbonero 
Barbara Ingrid Cervetti    


